

终于凉快了,今起三天都没有高温

现代快报讯(记者 徐红艳)“早起出门很凉快”“凉快多了”“风吹得超级舒服”……8月27日,降雨降温到位,终于迎来了一个体感舒适的夏日,甚至早晚空气中还带着一丝凉意。今起三天,江苏依旧多分散性阵雨或雷雨,最高温度虽然逐步攀升,但暂不会向高温线发起冲击。

27日南京阴天开局,阳光“缺席”加上冷空气,高温终于缓解。受冷空气影响,白天全市大部分地区气温“倒挂”。南京站观测数据显示,最高温度出现在凌晨4时,白天气温呈下降趋势,中午前后气温小幅回升至28℃左右,随后又缓慢下降。

26日夜里到27日午后,江苏

大部分地区出现了降水,其中沿淮和淮北地区雨量中到大,局部暴雨。受到降水影响,气温有所下降,午后2点,沿淮及淮北地区23~26℃,其他地区27~31℃,和26日同一时间相比,全省降温幅度为3~11℃。

今起三天,江苏多分散性阵雨或雷雨,外出请携带雨具。逐日来看,8月27日20时至8月28日20时,全省阴有分散性阵雨或雷雨,其中东部和苏南的局部地区雨量中到大。最高温度:全省31℃左右。8月28日20时至8月29日20时,沿江和苏南地区多云有分散性阵雨或雷雨,其他地区多云。最高温度:淮北地区30~31℃,其他地区32℃左右。8月29日20时至

月30日20时,全省多云。最高温度:淮北地区31~32℃,其他地区33℃左右。

受台风“珊珊”外围偏东气流影响,28日南京阴有分散性雷阵雨,部分地区中雨,29日起天气逐渐转好,以云系变化为主。气温保持稳定,28日最高气温为30℃左右,29日起气温有所回升。

南京三日天气

今天 阴有分散性阵雨或雷雨,部分地区中雨,偏东风5级阵风6到7级,25~30℃

明天 多云,有分散性阵雨或雷雨,东北风4级左右,25~33℃

后天 多云,东北风3到4级,25~34℃

水稻孕穗,稻田画进入观赏期

现代快报讯(通讯员 家富 记者 顾潇)处暑时节,水稻进入孕穗期。这时水稻植株已定型,以稻田为画布、以彩稻为笔墨的稻田画,到了着色最明显的时候,进入最佳观赏期。

在扬州S353省道马集段,路旁的水稻田里,从东向西有4幅稻田画,内容分别是“瑞映福地”“亲情马集”“五谷丰登”“乡村振兴”,农机、水牛耕地、挑担、小鸟、谷仓、亭桥等元素也都在稻田画中“长”了出来。

常规的水稻,叶色为绿色。而彩色水稻,主要指的是叶色为紫色、黑色、黄色、红色等颜色的水稻。彩色水稻的“出世”,让人们在稻田中“画画”成为可能。水稻插秧前,人们就在田间勾画好图样,然后根据设计将不同颜色的水稻



“长”出各种图案的稻田 通讯员供图

秧苗栽插到设定的格子中。

稻田画是农旅融合发展的一种形式,也是一些地方尝试农旅融合发展的一个抓手。今年,扬州的稻田画主要分布在仪征、生态科技新城和江都等多个地方。

稻田画以其景观性让人喜爱,

而对于当地来说,稻田画不仅有观赏功能,以稻田画为媒,挖掘农业科普、田间教学、观光休闲等旅游业态,切切实实为当地村民带来收益。如马集镇与旅行社合作,让孩子们走入田间,在劳动中收获快乐。

惊喜一幕,16头江豚组团戏水

现代快报讯(通讯员 卢钰 记者 毛晓华)近日,长江江豚调查队在泰州靖江开展野外考察发现,20分钟时间内16头江豚接连出现,这也是2021年靖江市启动长江江豚摸底调查以来,目击江豚最多的一次。

“我拍到了5头江豚同框,船的后方还有一群……”8月23日上午8点开始,长江江豚调查队惊喜连连,先后有3群江豚出现在了考察船的左侧、右侧和后方,总量16头。

当天上午,考察船行驶到江阴大桥下游原铁路桥往西300米时,在船的左前方出现了1头江豚,附近还有2头江豚在悠闲觅食,在随后的追踪和观测中,“好运”到来。

“当时,船的左前方突然出现一群江豚,数量为七八头。”长江江豚调查队领队汪正飞介绍,就在大家举起相机,记录这一喜人场景时,船的右前方跃出了一群江豚,数量为五六头。随后,船的后方也出现了小群江豚,数量为三四头。

据悉,今年8月18日起,受靖江生态环境局委托,盐城师范学院湿地学院组建的长江江豚调查队,在靖江开展为期一周的野外考察。其间,调查队每天都能观测到江豚的身影,并且惊喜不断。“靖江段江豚的‘活跃’,反映出长江大保护特别是长江十年禁渔实施以来,长江靖江段生态环境逐年向好,鱼类资源明显提升。”汪正飞说。



江豚组团戏水 图片来源:泰州发布

有惊无险

母亲救儿双双落水,路过医生挺身救人

现代快报讯(通讯员 董娟 记者 顾潇)8月25日下午,在扬州瘦西湖景区,一名小男孩在游玩时不慎落入湖中。妈妈发现后立即跳入湖中施救,双双被困。危急时刻,正好在附近的扬州市中医院医生李崇楠果断挺身而出,跳入湖中将母子俩救起。

当天下午1时左右,李崇楠医生和亲友正在瘦西湖游玩,途经二十四桥附近时,突然听到呼救声。李崇楠回忆:“有落水的声音,还有呼救的声音。我扭头看到湖里面有一个小男孩,就下意识地跑过去。”

来不及思考,李崇楠将手机丢给朋友,便朝现场奔去。就在这时,男孩的母亲救子心切,已跳入水中,但由于湖水太深,她非但没能救起孩子,自己反而离岸边越来越远。此时,李崇楠已赶到岸边,径直跳入湖里,拼尽全力,一边努力保持身体平衡一边努力靠近母子俩。“我奋力地向男孩游过去,一只手终于托住了孩子,另一只手

尽可能地伸向孩子妈妈,想把两个人同时拉上来。”

终于,孩子的家人也反应过来并跳入湖中。在岸边众人的协助下,大家将母子俩一起救上岸。因为抢救及时,母子俩神志清楚,生命体征正常,李崇楠仔细观察母子俩状况后,发现并无大碍,便放心离开。

“估算了一下时间,从我跳入湖里到救人上岸,大约1分钟。”回忆当时的救人过程,李崇楠说,当时事发突然,根本来不及思考,他跳下水救人就是下意识的行为。

说到自己的游泳技能,李崇楠笑着说,20多年前自学了游泳,好多年没机会游泳了,想不到关键时刻派上了用场。

李崇楠得悉,自己救人的事迹被网友点赞,不少市民称赞他的见义勇为行为,他说:“作为一个医务工作者,无论是在医院内还是在医院外,只要遇到他人有困难,肯定会伸出援助之手!”

久坐当心

坐22小时飞机,女子下肢形成血栓

现代快报讯(通讯员 冯凯 记者 陆文杰)36岁的安吉来自哥斯达黎加,前不久她坐了22个小时的飞机来到常州。在飞机上,基本没有起身活动,然而刚下飞机,她就感觉右腿酸胀,由于疼痛不断加重,便紧急赶到常州一院就诊。经医生查体发现,安吉的右腿肿胀得厉害,彩超检查提示小腿静脉已经形成多处血栓。

“急性下肢深静脉血栓形成,需要立即住院接受治疗。”常州一院血管外科副主任医师王鑫说。经过抗凝等对症治疗后,安吉的症状逐渐缓解并顺利出院。

无独有偶,爱好旅游的王先生也有类似的遭遇。前一阵和朋友一起自驾过程中,他坐了十几个小时的副驾驶位,“由于位置上行行李放得比较多,我的脚几乎一直处于蜷缩的状态。”到了常州下车后,他突然发现双腿肿胀非常明显。经查,王先生左腿静脉堵塞,血管里有大量血栓。明确下肢深静脉血

管形成且具有手术指征后,血管外科团队立即开展手术。所幸手术及时,加上后续的康复治疗,王先生顺利出院。

常州一院血管外科副主任葛红卫介绍,下肢深静脉血栓形成最危险的并发症是肺栓塞,轻者胸闷、咯血,严重者甚至会危及生命,尽早识别和预防血栓非常重要。当出现不明原因的肢体肿胀、呼吸困难、胸闷、胸痛、咯血等症状时,市民要高度重视,及时就医。

据悉,进入暑期以来,常州一院门诊已收治下肢深静脉血栓形成患者50余例,有些患者就诊时症状已经非常严重。医生表示,喜欢打扑克打麻将、追影视剧,长时间乘坐交通工具旅行等久坐人群以及术后长时间卧床者尤其需要警惕。建议此类人群平时多“伸伸胳膊踢踢腿”,同时在生活中开展适当的体育锻炼,避免熬夜、久坐,每天喝水2升左右,可以有效避免静脉血栓形成。



现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

长江策
CHANG
JIANG

读长江策 知政经事



扫码关注长江策